

# 進博會臨近 來滬外商大增

## 攜程：會場周邊酒店預訂一空 外籍客訂房周環比翻倍



■從高空鳥瞰國家會展中心「四葉草」，是夜上海一朵嬌艷的花。首屆中國國際進口博覽會將在這裡舉行。網上圖片

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)距離首屆中國國際進口博覽會(11月5日至10日)召開不足一月,來滬外商明顯增多,昨日據攜程統計顯示,近期外籍旅客預訂滬酒店環比成倍增長,同時訪滬外籍人士購買高鐵票亦大幅增加。攜程表示,進博會吸引客源地多元化、層次較高的外籍人士來滬,且他們對高鐵具有濃厚興趣,在進博會期間體驗「中國速度」不乏是一次絕好機會。

據攜程提供的數據顯示,在11月4日至10日期間,預訂上海酒店的外籍人士環比前一週增長超過100%。特別是11月4日起,上海國家會展中心方圓5公里的酒店基本都已預訂一空,地鐵2號線徐涇東站臨近站點的酒店也都十分緊俏。

有剛替外商客戶預訂酒店的徐先生向香港文匯報記者表示,本來以為提前三週預訂酒店會很篤定,結果發現進博會展館附近多數酒店早已一房難求,類似洲際酒店、索菲特酒店等世界知名高端品牌的酒店都是客滿狀態,甚至連行政套房都十分搶手,結果一連找了20家酒店才訂到可以連住數晚的房間。

### 政商人士較多

另從攜程統計到的預定酒店的外籍人士國籍來看,來自澳大利亞的用戶居於首位,其次分別是日、美、韓和紐西蘭。從酒店類統計來看,90%以上的人預訂了3星及

以上的酒店,其中,預訂4星、5星酒店的佔比達到65%。攜程認為,顯然參與進博會的政商人士較多且層次較高,因此對所住酒店要求也高。

另外,攜程還統計到從11月4日起至11月11日,購買高鐵車票的外籍人士環比增長近50%,大多往返於上海、杭州、蘇州、南京和無錫等周邊地區。攜程方面表示,這是外籍人士對於中國高鐵興趣十足,想借進博會契機體驗一把。

### 最愛美食小籠包

與此同時,作為海派餐飲文化的發源地,地道的上海美食也成為了很多參展的外籍人士爭相品嚐的對象。攜程美食數據指出,在外籍旅客最愛的上海十大美食中,上海小籠包位居首席,其次是當季的大闸蟹和本幫紅燒肉。



■昨日,首屆中國國際進口博覽會「上海特色小吃館」授牌儀式在國家會展中心(上海)舉行,杏花樓等在小吃館集中亮相,讓參加進口博覽會的中外來賓品味上海傳統美食,感受中國飲食文化。新華社

## 英國館聚焦前沿創新領域

香港文匯報訊(記者 張帆 上海報道)英國駐滬總領事館昨天宣佈,英國政府代表團已經確認參加於11月在上海舉行的中國國際進口博覽會(進博會),並聚焦前沿創新領域。英國很榮幸成為進博會主賓國之一,也希望借此機會與中國商務部和上海市政府合作,展示英國蓬勃發展的多樣前沿技術。

進博會英國國家館將集中展現來自醫療和生命科學、金融和專業服務、教育、創意產業、消費品、食品和農

業產品、航空航天、汽車、人工智能及大數據等領域的世界領先企業。不僅在英國館內,捷豹路虎、英國航空公司、阿斯利康、渣打銀行、匯豐銀行等英國公司,也會在進博會上設置展台。英國館的主題是「非凡創新在英國」。

在館內,觀眾可以領略到各合作夥伴帶來的尖端虛擬現實(VR)與增強現實(AR)技術,如讓用戶可以與動畫角色見面,互動,甚至合影;帶領觀眾踏上360度全方位的3D視頻和音

頻之旅,將其置身於盛大的管弦樂隊表演「現場」;交互式軟件平台,通過運用大型觸摸屏應用程序,將內容展示、註釋和操作匯總到整個觸摸界面,使協同辦公提升到新的高度。

據了解,中國是英國在歐洲和北美之外最大的貿易夥伴。近年來,中英貿易關係不斷壯大:2017年,雙邊貨物服務貿易額達到創紀錄的675億英鎊,比2016年增長15%,同時2017年英國對華出口增長28.5%達到223億英鎊。

## 麗江回應「假整改」:堅決取締高爾夫球場

香港文匯報訊(記者 鍾小強 昆明報道)針對央視報道的雲南麗江玉龍縣拉市海自然保護區環保整改工作的突出問題(見本報昨日A17版《麗江濕地遭侵佔 再曝環保假整改》),雲南麗江市委書記崔茂虎現場督辦時稱,文筆海麗江生態旅遊度假區古城高爾夫球場要堅決予以取締,對草坪下面的供排水管道進行徹底清除,於今日前完成清除高爾夫球場業態工作,按照標準迅速恢復被侵佔濕地的面貌,進行樹木種植和相關補救工作,還文筆海高原濕地風貌,確保達到取締標準。拉市海的整改工作要做到「馬匹只減不增,船隻全部收繳,碼頭全部拆除」。

據悉,崔茂虎14日在文筆海麗江生態旅遊度假區古城高爾夫球場,拉市海濕地實地查看了中央環保督察反饋問題整改情況,政府部門則當天連夜研究完善整改措施方案。崔茂虎稱,要不折不扣堅決整改好中央環保督察反饋問題,無條件堅決徹底抓好整改。

昨日召開的麗江市委常委會進一步明確了整改任務,即要在前一階段整改工作的基礎上,要明確拉市海保護區紅線,嚴格區分核心區、季節性核心區和試驗區,加大宣傳力度,做到生態紅線家喻戶曉;要立即着手解決道路與湖體之間的沿湖建築問題;要扎實做好群眾和基層幹部工作,同步開展湖岸線修復、環境整治工作。在嚴守生態紅線的

前提下,一手抓整治,一手抓轉型升級,在嚴格保護好生態環境和山水田園的基礎上,適度發展與生態環保相容的康養旅遊等新業態,推進業態轉型升級,探尋綠水青山轉化為金山銀山的良性循環機制。

### 同步開展湖岸線修復

據悉,崔茂虎14日在文筆海麗江生態旅遊度假區古城高爾夫球場,拉市海濕地實地查看了中央環保督察反饋問題整改情況,政府部門則當天連夜研究完善整改措施方案。崔茂虎稱,要不折不扣堅決整改好中央環保督察反饋問題,無條件堅決徹底抓好整改。



■有些旅遊設施直接伸入拉市海水域,破壞了湖岸線自然生態和鳥類覓食環境。香港文匯報雲南傳真

據悉,崔茂虎14日在文筆海麗江生態旅遊度假區古城高爾夫球場,拉市海濕地實地查看了中央環保督察反饋問題整改情況,政府部門則當天連夜研究完善整改措施方案。崔茂虎稱,要不折不扣堅決整改好中央環保督察反饋問題,無條件堅決徹底抓好整改。

據悉,崔茂虎14日在文筆海麗江生態旅遊度假區古城高爾夫球場,拉市海濕地實地查看了中央環保督察反饋問題整改情況,政府部門則當天連夜研究完善整改措施方案。崔茂虎稱,要不折不扣堅決整改好中央環保督察反饋問題,無條件堅決徹底抓好整改。

## 首個國產噴氣客機機隊將落戶內蒙古



中國商飛ARJ21飛機。香港文匯報上海傳真

香港文匯報訊(記者 章羅蘭 上海報道)中國商飛公司昨日透露,已與天驕航空簽署ARJ21飛機購機協議,計劃今年

年底向天驕航空交付首批ARJ21飛機,2019年初實現首航。這標誌著首個國產噴氣客機機隊即將落戶內蒙古,天驕航空將成為首個國產噴氣客機機隊運營平台,也意味著中國商用飛機市場化、產業化發展又邁上一個新台階。

天驕航空由內蒙古自治區人民政府委託內蒙古交通投資(集團)有限責任公司出資組建,今年3月30日經中國民用航空局批准籌建,以呼和浩特白塔國際機場為主運營基地。作為內蒙古首家支線航空企

### 安全運送旅客逾16萬人次

支線航空運輸有助於改善交通連通性,促進地區經濟發展,也有助於構建和完善國家綜合交通體系。分析人士認為,內蒙古自治區地域遼闊,具有發展支線航空得天獨厚的條件,是支線航空的黃金市場。從地理上看,內蒙古自治區由東北向西南斜伸,呈狹長形,東西

直線距離2,400公里,南北直線距離1,700公里,跨越東北、華北、西北,與八省區相連,與俄羅斯和蒙古國接壤。由於區內城鎮分散且相距甚遠,地方中小機場較多,具備了適合發展支線航空的區位優勢。

相關數據顯示,近年來,內蒙古自治區機場建設步伐不斷加快,已建成28個民用機場,其中運輸機場20個,居全國第一位。今年1至9月,內蒙古自治區民用機場旅客吞吐量達1,714.22萬人次。

2015年11月29日,首架ARJ21飛機交付成都航空,國產噴氣客機實現了「零」的突破。從第1架ARJ21飛機交付至今,已有8架ARJ21飛機交付成都航空投入運營,安全運送旅客超過16萬人次。

## 粵擬建水鳥生態廊道

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)昨日,2018森林城市建設座談會在深圳召開。27個城市被授予「國家森林城市」稱號,包括廣東省深圳市、中山市。截至目前,國家森林城市已達165個。珠三角地區9市也全部建成國家森林城市,實現了「國家森林城市」全覆蓋,「珠三角國家森林城市群」雛形初現。據廣東省林業局透露,粵港澳大灣區水鳥生態廊道已舉行專家諮詢會,廣州市立項建設國內一流的廣州自然博物館,深圳市立項建設中國紅樹林博物館、深圳鮮花谷等重點生態工程。

### 深圳將建鮮花谷

2008年,廣州市率先建成廣東省首個國家森林城市,拉開了廣東省森林城市建設序幕。截至目前,珠三角9市全部達到國家森林城市建設標準,廣東省已累計有18個市加入到建設森林城市的行列,森林城市建設由單個向群體發展,由單一層次向高度融合拓展。

座談會上,廣東省林業局相關負責人介紹,接下來,廣東省將在珠三角各市已經成功創建國家森林城市的基礎上,推動各市全力實施《珠三角國家森林城市群建設規劃》,力爭到2020年基本建成「珠三角國家森林城市群」。

廣東省林業局相關負責人還透露,目前,粵港澳大灣區水鳥生態廊道已舉行專家諮詢會,廣州市立項建設國內一流的廣州自然博物館,深圳市立項建設中國紅樹林博物館、深圳鮮花谷,各項重點生態工程正穩步推進中。

## 遼寧錦州盤錦發生非洲豬瘟疫情

香港文匯報訊 據新華社報道,農業農村部新聞辦公室昨日發佈,遼寧省錦州市、盤錦市發生3起非洲豬瘟疫情。

14日,農業農村部接到中國動物疫病預防控制中心報告,經中國動物衛生與流行病學中心(國家外來動物疫病研究中心)確診,遼寧省錦州市北鎮市、盤錦市大窪區3個養殖場戶發生非洲豬瘟疫情。其中,錦州市北鎮市某養殖場存欄生豬19,938頭,發病221頭,死亡221頭;盤錦市大窪區王家街道曙光村某養殖戶存欄生豬1,571頭,發病109頭,死亡109頭;盤錦市大窪區王家街道王家村某養殖戶存欄生豬270頭,發病129頭,死亡129頭。

疫情發生後,農業農村部立即派出督導組赴當地。當地已按照要求啟動應急響應機制,採取封鎖、撲殺、無害化處理、消毒等處置措施,對全部病死和撲殺豬進行無害化處理。同時,禁止所有生豬及易感動物和產品運入或流出封鎖區。目前,上述疫情已得到有效處置。

## 央視快評

香港文匯報訊 面對世界百年未有之大變局,世界將何去何從?站在中國與世界交融發展的路口,中國將為世界作出怎樣的貢獻?近日,習近平同志《論堅持推動構建人類命運共同體》一書,由中央文獻出版社出版發行。昨日中央廣播電視總台發表「央視快評」指出,這部專題文集,收錄了2013年1月以來,習近平總書記有關論述堅持推動構建人類命運共同體的重要文稿85篇,為我們系統深入學習構建人類命運共同體的理念提

## 推動構建人類命運共同體

供了全面豐富的文獻資料。央視快評指出,世界好,中國才能好;中國好,世界才更好。習近平總書記在十九大報告中宣示:「中國共產黨是為中國人民謀幸福的政黨,也是為人類進步事業而奮鬥的政黨。中國共產黨始終把為人類作出新的更大的貢獻作為自己的使命。」堅持推動構建人類命運共同體,是新時代中國特色社會主義基本方略,對於統籌國內國際兩個大局,始終不渝走和平發展道路、奉行互利共

贏的開放戰略,堅持正確義利觀,始終做世界和平的建設者、全球發展的貢獻者、國際秩序的維護者,具有十分重要的指導意義。

快評強調,大道之行,天下為公。堅持推動構建人類命運共同體,是習近平新時代中國特色社會主義外交思想的重要內容,是習近平新時代中國特色社會主義思想的重要組成部分。從「你中有我、我中有你」的判斷,到「人類只有一個地球」的感言;從「牢固樹立命運

共同體意識」的號召,到「邁向亞洲命運共同體」「攜手打造合作共贏的中非命運共同體」等方案,習近平總書記關於命運共同體的系統論述,開啟了中國為世界作出更大貢獻的新時代,也為世界各國創造更好未來提供了中國智慧、中國主張、中國方案。由此不難理解,為什麼構建人類命運共同體會被聯合國決議採納,會得到國際社會高度評價,會成為中國引領時代潮流和人類文明進步的鮮明旗幟。